

# Jmenování soudce Sváčka vážne

MARTIN SHABU

**PRAHA** Vítězství Jana Sváčka v tendru na post místopředsedy Vrchního soudu v Praze vyvolalo pozdvižení nejen mezi neziskovými organizacemi, ale i na politické scéně. S nominací muže, který byl v minulosti hned dvakrát odmítnut Senátem pro funkci ústavního soudce, nesouhlasí vládní hnutí ANO.

„Na mě se obrátilo vícero protikorupčních organizací a občanů, kteří s ním mají negativní zkušenost. Pan Sváček nemá dobrou pověst,“ řekl LN lídr hnutí a ministr financí Andrej Babiš. Dodal, že o tom jednal i s ministryní Válkovou. „Sděлил jsem paní ministryni, že hnutí ANO má ke jmenování negativní stanovisko,“ uvedl politik s tím, že o věci bude ministryně vést ještě další konzultace.

Na otázku, zda tedy hodlá vyslyšet doporučení výběrové komise, či hnutí, za něž loni kandidovala do sněmovny, Válková neodpověděla. Půjde přitom o zásadní rozhodnutí, které může ovlivnit její další politické působení. V minulosti se totiž vřelým vztahem ke Sváčkovi netajil prezident Miloš Zeman. Byla to hlava státu, která

ho loni navrhla na ústavního soudce. Formálně sice prezident Zeman v procesu jmenování místopředsedů obecních soudů nehraje žádnou roli, patří nicméně mezi vlivné podporovatele Válkové.

Na pozadí sporu o jmenování Sváčka se tak může odehrávat složitější mocenská hra.

## Obměna nad zlato

Bývalému předsedovi Městského soudu v Praze Sváčkovi protikorupční iniciativy vyčítají podivné kontakty. Jako příklad uvedly styky s někdejším vlivným politikem ODS a zákulisním hráčem Tomášem Hrdličkou. Kromě toho se představitelům platformy Vraťte nám stát!, Nadačního fondu proti korupci a Veřejnosti proti korupci nelíbí, že soudce Sváček mlžil ohledně své minulosti v KSČ.

V dopise adresovaném ministryni Válkové upozornili i na to, že není jisté, zda se nepodílel na Klausově „skandální“ amnestii. Šéfkou justice Válkovou vyzvali, aby ho do důležité funkce nejmenovala. Pokud by se objevily závažné informace k vítězi tendru, může do funkce jmenovat v pořadí druhého nejúspěšnějšího kandidáta. Tím byl v tomto případě

soudce Vrchního soudu v Praze Pavel Zelenka.

## Jsou to nesmysly

Soudce Sváček nařčení občanských iniciativ odmítá. „Vysvětloval jsem to v minulosti už v ústavně-právním výboru Senátu. Trvám na tom, že jsou to nesmysly,“ řekl LN. Výběrová komise se zmíněnými otázkami vůbec nezabývala.

## ANALÝZA

„Obdržel jsem protokol s výsledky hlasování komise. Od pana náměstka Pelikána jsem dostal nula bodů. Odůvodnil to tím, že se znám s Tomášem Hrdličkou. Ale během pohovoru se mne na to nezeptal,“ podívoval se Sváček.

S Hrdličkou se prý viděl šestkrát v životě. Bylo to v roce 2000 kvůli stavbě justičního paláce v Praze 10. Asi po jedenácti letech ho prý jednou potkal v kavárně. „Před tím, ale ani po tom jsem s ním nikdy nekomunikoval.“

Viceprezidentka Soudcovské unie Daniela Zemanová považuje vznesená obvinění vůči soudci Sváčkovi za velice závažná. Většina z nich totiž zpochybňuje

jeho morální integritu. Za stejně důležité však považuje vyvrátit či potvrdit informace, které protikorupční organizace vyjmenovaly.

„Jsou to skutečnosti, které měly být součástí hodnocení ve výběrovém řízení,“ řekla LN Zemanová, podle které se veřejnost chce ke kandidátům do justičních funkcí vyjadřovat, ale nemá jak. „Pokud by výběrová komise měla všechny informace na počátku řízení, zabránilo by se tak dodatečnému zpochybňování uchazečů. Úprava je hrozně podceňná,“ dodala.

## Úkol pro BIS

Podle ředitele Nadačního fondu proti korupci Petra Soukenky by o informace mohla požádat ministryně spravedlnosti prostřednictvím vlády civilní kontrarozvědka BIS. „Trochu mě překvapuje, že na problémy upozornily neziskové organizace, vláda by mohla začít úkolovat BIS. Jsem přesvědčen, že tyto informace má,“ upozornil LN Soukenka, který v této zpravodajské službě pracoval.

Byla to totiž BIS, jež v minulosti o nezdravých konexích některých soudců psala ve svých veřejných výročních zprávách. Jména v nich však neuvěda.

LIDOVÉ NOVINY, 1. 10. 2014